

市委办公室 市政府办公室 关于中心城区市、区、乡(镇、办)、村(社区) 四级党员干部国家工作人员 参与违法用地违法建房“三禁止”的通知

各县(市、区)党委和人民政府,市委各部委,市直机关各单位,市管各企业和大中专院校,各人民团体:

为着力解决群众反映党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房的突出问题,推进我市中心城区违法用地违法建房治理工作的深入开展,现就中心城区市、区、乡(镇、办)、村(社区)四级党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房“三禁止”的有关要求通知如下:

一、禁止本人及配偶、子女违法用地违法建房或以入股等形式参与违法用地违法建房。

二、禁止利用职权或职务影响,参与或帮助他人违法用地违法建房。

三、禁止私自倒卖土地,购买违法建设

的建筑物。

中心城区市、区、乡(镇、办)、村(社区)各有关部门党员干部、国家工作人员要对照“三禁止”的要求,认真开展自查,如实填报《周口市党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房清查登记表》交所在单位。市领导的《清查登记表》按所在单位,分别交市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室。村(社区)党员、干部的《清查登记表》由乡(镇、办)负责收集。各级各部门将清理情况如实填写《周口市党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房清查汇总表》逐级上报。中心城区各区、市直各部门于2014年9月30日前,将《清查汇总表》报“两违”治理办公室。

有参与违法用地违法建房的党员干部、

国家工作人员务必于2014年10月31日前,将违法用地退回,违法建房自行拆除。逾期未退回、未拆除的或本通知下发后仍参与违法用地违法建房的党员干部、国家工作人员,将按照干部管理权限,根据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国行政监察法》及《周口市中心城区违法用地违法建设治理实施办法》等有关规定,给予党纪政纪处分。

各级各部门要切实履行好对本单位党员干部、国家工作人员的教育、管理、监督职责,及时发现、制止、纠正党员干部和国家工作人员参与违法用地违法建房的行为。各级各部门在工作中如发现有党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房的线索,要及时移送纪检监察机关进行查

处。对不认真履行职责、工作不力、疏于管理监督,导致屡屡发生党员干部、国家工作人员违法用地违法建房的地方和单位,将按照党风廉政建设责任制有关规定追究有关领导的责任。

各级纪检监察机关要加强对清理工作的检查监督,对不如实填报有关情况的,依纪依法严肃处理。要及时公布举报投诉方式,认真受理举报投诉,鼓励群众对党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房进行举报。严肃查处党员干部、国家工作人员参与违法用地违法建房及其背后的腐败问题。

中共周口市委办公室
周口市人民政府办公室
2014年8月1日

周口市节俭养德全民节约行动倡议书

全市各级党政机关、企事业单位、人民团体,全市广大党员干部群众:

勤俭节约是中华民族的传统美德,是社会主义核心价值观的重要内容,是修身、齐家、治国的基石。为积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,倡导健康文明的生活方式和消费理念,在全市营造勤俭节约、反对浪费的浓厚氛围,我们发出如下倡议:

一、提倡勤俭节约理念。牢固树立节约光荣、浪费可耻的观念,加强勤俭节约传统美德教育、党的艰苦奋斗优良作风教育和基本国情教育,积极培育崇尚节约的文化,大力倡导健康文明的生活方式和消费理念,大力弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统,坚持勤俭办一切事情,倡导节约光荣的社会风尚,形成节约一粒粮、一滴水、一度电、一滴油、一张纸、一分钱的文明生活方式,使俭以养德的观念内化为人们的精神追求、外化为人们的自觉行动。

二、提倡文明节俭新风。要牢固树立勤俭节约的事业观、价值观和生活观,自觉把勤俭节约理念融入自己的日常生活和经济生产之中,在自己的消费方式上进行

改革,用实际行动助推我市逐步形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式,形成节约光荣、浪费可耻的文明社会风尚。提倡合理消费、适度消费,不盲目攀比、贪大求洋,合理支出、精打细算;反对盲目的婚丧嫁娶攀比之风,简办红白喜事,把有限的资金用在脱贫致富、干事创业上。

三、提倡简朴合理消费。一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。节约粮食是一种美德,一种良好的生活习惯。提倡大家在家庭聚会或者餐馆消费时,讲究餐桌礼仪,文明消费、节约用餐,实行“文明餐桌行动”、“光盘行动”,吃多少、点多少,不劝酒、不酗酒,有剩余、全打包,坚决杜绝“餐桌上的铺张”、“舌尖上的浪费”。党员干部要率先垂范、带头节约,广大人民群众要积极响应号召,让节约光荣、浪费可耻的观念在全市广大城乡深入人心。

四、提倡节能环保办公。企业和单位办公要从简节约,降低成本,减少一次性用品购置,减少文件简报数量,循环利用能源资源。党政机关、企事业单位、人民团体要“开短会、写短文、讲短话”,控制、压缩会议数量、时间和规模;完善用车、接待、经费管

理、办公耗材管理等标准,建设机制健全的节约型机关、节约型单位和节约型企业。

五、提倡绿色环保出行。鼓励干部群众日常选择步行、自行车或搭乘公交车等绿色出行方式,减少出行成本。党政机关和企事业单位要带头执行中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面推进公务用车制度改革的指导意见》和《中央和国家机关公务用车制度改革方案》,严格按照要求改革公务用车办法,现有公务用车绝不参与非公务性活动。

“历览前贤国与家,成由勤俭败由奢”。勤俭节约是一种美德、一种境界,更是一种智慧、一种责任。让我们积极行动起来,自觉投身到节俭养德的活动中来,从我做起、从现在做起、从身边小事做起,在落细、落小、落实上下功夫,在抓常、抓细、抓长上做文章,争做勤俭节约新风尚的传播者、实践者和示范者,为建设资源节约型、环境友好型社会和实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会做出新贡献。

中共周口市委宣传部
周口市文明办
周口市发展和改革委员会
2014年8月18日

网友与职能部门 “面对面” 寻解中心城区 交通顽疾

□晚报记者 张洪涛

本报讯 “中心城区停车位少,停车难现象严重,占道经营现象突出,行人乱翻护栏闯红灯……”8月14日下午,市委宣传部二楼会议室内气氛热烈,我市部分知名网友围绕城市管理、交通出行等方面的问题,与市城管局、市交警支队相关负责人进行了面对面的沟通交流,并提出了各自的意見和建议。

针对周口中心城区存在的占道经营严重、非机动车走快车道、车辆乱停乱放等影响市民出行的交通乱象和城市管理方面的顽疾,我市广大网友在互联网上提出了不少宝贵建议。为了能让广大网友与相关部门进行面对面的直接交流,市网管办组织了这场由市城管局、市交警支队和部分网友代表共同参加的中心城区交通环境整治座谈会。

网友代表提出的建议归纳起来有以下7条:清理慢车道,对占道经营、车辆乱停乱放、建筑垃圾乱堆等现象进行治理;交警和运政要联合执法,在重要市场周围和进入中心城区的重要路口严厉打击非法运输、非法载客的三轮车;加大宣传和执法力度,科学设置隔离护栏,在重点路口长期悬挂宣传标语,使用扩音器宣传文明出行,并拍照取证;清理路口商贩;在沙颍河以北多规划停车位;在拍照的地段设置写有“摄录取证”字样的明示标牌,使执法更人性化;合理设置公交车站牌。

“我们进行了一系列专项整治活动,对这些交通乱象进行治理,确保市民安全出行,给人们创造一个良好的人居环境……”在座谈会上,针对网友提出的种种建议,市交警支队和市城管局相关负责人一一进行了解释,并就下一步的工作向网友代表进行了通报。随后,部分网友代表就各自关心的话题,当场提出了自己的看法,市交警支队和市城管局相关负责人耐心地进行了解答。

最后,在座谈会上,中华龙都网和周口网联合向广大网友发出倡议,号召大家文明出行,从自身做起。

